

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szenes, 1931 szeptember 25

Péntek

IV. évfolyam, 217 szám

Miért vállaltam miniszteri tárcát

Ira Kenéz Béla m. kir. kereskedelmiügyi miniszter.

A munkanélküliség enyhülése nélkül el sem képzelhető a gazdasági helyzet javulása, a munkanélküliség pedig szorosan összefügg az ipar foglalkoztatásával. Hogy a magyar ipar helyzetén lényegesen javítsak, — voltaképpen ezért vállaltam a sok munkával, nagy felelősséggel járó miniszteri tárcát.

Az erős állam egyik elengedhetetlen alapfeltétele a polgárok munkája. Amíg nincs elegendő munkaalkalom, nem térhet vissza a bizalom, amely a gazdasági élet mozgató rugója. Megvan az alapos reményünk arra, hogy a mindent éltető munka nemsokára megindul.

A mindent sötétben látóknak, a pesszimistáknak azt üzenem, hogy legyenek egy kis türelemmel. Egyelőre az a fontos, hogy ne vegyen a lelkeken erőt a csüggedés, legyenek bizalommal. Erős a reményem, hogy nemsokára felvirrad a magyar ipar és kereskedelem hajnala.

Nemsokára újra füstölgőnek majd megint a kihűlt — gyárkémények, megszűnnek az ipar és kereskedelem tevékenységét megbénító körülmények és megindul az a termelő munka, amely az ország igazi boldogulásának az alapja. Ne felejtjük azonban el, hogy a magyar bajok nem elszigetelt, egyedül bennünket sújtó bajok, selyli azokat az egész világ.

Minden reményem megvan arra, hogy a külföldi tőkének a mi termelésünkbe és forgalmunkba való bekapcsolódása igazán csak rövid idő kérdése és ha ezeket a szép reményeket kézzelfogható tények váltják fel, az olyan lökést ad majd gazdasági életünknek, hogy erős lépésekkel haladhatunk a gazdasági megújulás felé. Persze a külföldi tőke igénybevételénél a legnagyobb óvatosságra van szükség. Sem az államnak, — sem a magángazdálkodásnak nem szabad ezt a dolgot elhamarkodni.

A külföldi kölcsön felvétele

akármilyen célra nagy körültekintést követel meg. Nem szabad pillanatnyi előnyökért a nehezen küzdő magyar — ipart sok bajában is annyi ellentállóképességet tanúsító kereskedelmünket prédául odadobni.

Ausztriával, Csehszlovákiával és több más állammal — részben már folyamatban vannak új kereskedelmi egyezmények érdekében a tárgyalások, részben pedig előreláthatólag rövid idő múlva meg fognak indulni. Mindenesetre azon vagyunk, hogy a magyar mezőgazdasági és ipari termékeknek a lehető legnagyobb mértékben biztosítsuk azokat az idegen fogyasztópiacokat, amelyeket a magyar termék versenyképességét bizonyos adottságok lehetségesnek tüntetik fel.

Kereskedelmiügyi miniszter talán még sohasem vállalt olyan nehéz gazdasági viszonyok között tárcát, mint én most. A gazdasági kérdéseknek szinte beláthatatlan sorozata vár megoldásra. Egyik sürgősebb, mint a másik. Egyikhez joggal nagyobb reményeket fűzhet a gazdasági élet, mint a másikhoz. A problémák megoldásának sorrendje már önmagában igen nehéz feladat. És nem szabad azt gondolni, hogy másod — vagy harmadrendű kérdések lebegnek szemem előtt. Csupa elsőrendű, fontos, széles országos érdekeket érintő kérdéseket veszek figyelembe.

Ehhez az átfogó, nagy munkához természetesen az egyetemes magyarság megértésére és támogatására van szükségem. A jóindulatu kritikát minden vonalon szívesen veszem, de a mindenáron való kritika nem javítja a helyzetet, ellenkezőleg csak lerontja és elmérgesíti. A világ minden részében élő magyarság várakozással és bizalommal tekint a nagy küzdelmek között élő Magyarországra és kétségtelen, hogy minden lépés, amit a megoldás felé, a haladás irányában teszünk, amit az ország helyzetének feljavítása tekintetében végzünk, azok mind öröme és lelkesedésre hangolják azokat, akik a csonka határokon kívül élnek, vagy a tengere-

ken túl aggódnak és töprengenek a magyar haza sorsának jobbrafordultán. Én bizom jövőnk célkitűzéseink sikerében és teljes bizalommal vagyok az iránt, hogy az egész magyar nemzet össze-

fogása feltétlenül meghozza azt az eredményt, amit az ország s jövőnk Magyarországnak érdekében mindannyian dolgozva és imádkozva várunk.

Ivány: Egyetlen hold se maradjon vetetlenül és ne legyen éhező a télen

A bajbajutott gazdák megsegítésére Ivády Béla földművelésügyi miniszter tudvalevően részletes tervet dolgozott ki és már a 33-as bizottság előtt is ismertette az inséges lakosságnak vetőmaggal és kenyérgabonával való ellátásáról szóló tervét. Az akció lebonyolításáról Ivády Béla földművelésügyi miniszter a következőket mondotta:

— 33-as bizottság legközelebbi ülésén részletesen be fogok számolni az akció munkálatairól. Hétfőre és keddre az összes főispánokat, alispánokat és gazdasági felügyelőket berendeltem a minisztériumba, hogy megtegyék a szükséges előterjesztéseket az egyes vidékek ellátására vonatkozóan. A kormány arra törekszik, hogy egyetlen

hold terület se maradjon vetetlenül és a téli inség idején ne legyen éhező az országban. A vidék jelentései alapján megállapítjuk majd a segítség mértékét. A kormány sürgősen akar intézkedni e téren és remélhető, hogy rövid időn belül már az akció részletes végrehajtása is megkezdődik.

Eredetileg úgy volt, hogy a 33-as bizottság mai ülésén fogja ismertetni Ivády Béla miniszter az inségakcióra vonatkozó munkálatait, tekintettel azonban a szükségadó vitájának elhúzódására, holnap fogja a miniszter ismertetni az inségakció munkálatait, valamint a mezőgazdasági export fokozására irányuló terveit.

Osztrák-magyar-német-cseh vámunió tervét vetette fel az osztrák belügyminiszter

Winkler osztrák belügyminiszter egy német-osztrák-magyar-cseh vámunió tervét vetette fel. A belügyminiszter kijelentette, hogy a gazdasági közeledést Magyarország és Ausztria között szükségesnek tartja, de közös vámunióról azért nem lehet szó, mert az osztrák mezőgazdák a magyar termények beözönlé-

se következtében tönkretjárnának. A magyar export buza egy részét ugyanis elveszik, de a nagyobb behozatalt erősen megéreznek.

Azt hiszi, hogy ez új vámunió tervét fel lehetne vetni és ha Csehország is részt venne, Franciaország a tervet rokonszenvesen fogadná.

A szükségadó rendelettervezet

Külön adóbevallásra fogják felszólítani az érdekelteket

A 33-as országos bizottság ülésén Vargha Imre államtitkár — ismertette a szükségadóról szóló javaslatot. Szükségadó címén az 1932. évre megállapított jövedelmi adóknak megfelelő összeget kötelesek befizetni a jövedelemadóköteles — adóalanyok, még pedig egyik felét 1931. november 15-ig, másik felét 1932. február 15-ig. Az 1932. évre a jövedelmi adó kivetésének befejezése után minden adózó szükségadótervezetét is kell számolni és amennyiben a most előlegként befizetett összeg az 1932. évre kivetendő jövedelmi adó alapján megállapítandó tényleges adótervezet összegénél kisebb lenne, ezt a külön-

bözetet pótlólag kell az adózónak befizetnie. Ha az előlegként befizetett összeg nagyobb lenne, mint az 1932. évre kivetendő jövedelmi adó, akkor ez a túlfizetés az adózó egyéb adótervezetében tudandó be. Ha azonban a bevallott jövedelem nem felel meg az illető adózó életmódjának, úgy jogosult az adókiivetőbizottság külső ismérvek figyelembevételével az adózóra — nézve magasabb adóalapot megállapítani.

Azoknál az adózóknál, akiknél a vagyonadó alapjául adóköteles vagyontárgyak együttes értéke az ötszáz ezer pengőt túlhaladja, nem lehet kisebb a szükségadó, mint a

vagyonadó alapjául vett érték kétezerreléke. A tantiémadó alá eső javadalmazásokból, továbbá szolgáltatási viszonyból, vagy egyéb forrásokból származó jövedelmek után járó jövedelemadó, a vagyonadó alapjául vett érték kétezerrelékében megállapított minimális adóösszegebe nem számítható.

Ha az adózó életviszonyainak figyelembevételével látszólagos jövedelem alapján kell az adóalapot megállapítani, a pénzügyi hatóságok külön bevallásra szólítják fel az adózót és ezt a bevallást nyolc napon belül kell beszovaltatni. Ha az adózó az ezeket az adatokat feltüntető kérdőívet a kitűzött határidőn belül nem mutatja be, vagy pedig a kívánt felvilágosításokat nem adja meg, úgy a kivétel során megállapított adóalap husz százalékat bírság fejében tartozik befizetni. A rendelet végül a végrehajtásra vonatkozóan tartalmaz még intézkedéseket.

Aranykonferenciát kell rövidesen összehívni a font miatt

A bukaresti tőzsdetanács megállapította, hogy az angol pénzügyi események semmi kihatással sem voltak a román tőzsdére. A tőzsdét nyitva tartják továbbra is, azonban a tőzsdetanács szigorúan örködni fog, hogy a spekulációnak elejét vegye. A vezetőség elhatározta, hogy az angol fontot mindaddig nem jegyzi a tőzsdén, míg a tőzsdék flx kurzust nem állapítanak meg.

A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint Laval tárgyalásai a fehér házban most inkább a pénzügyi kérdések, mint a leszerelés körül fognak majd forogni. Hoover elnök esetleg bizonyos összeköttetést fog felledezni Európa

pénzügyi rekonstrukciója és a leszerelés között.

A jóvátételek és a háborús adósságok kérdése is szóba kerül, mint-hogy azonban Laval látogatása megelőzi a kongresszus összeülését, az elnök aligha tesz határozott javaslatokat, de valószínűleg megengedi majd, hogy a Lavalt kísérő francia szakértők az amerikai kincstári körökkel és bankárokkal a két aranyban leggazdagabb ország közös lépéseiről tanácskozzanak. Londonban azt hiszik, hogy rövidesen elkerülhetetlen lesz egy nemzetközi konferencia összehívása az aranyhátralék és a valutáris problémák megbeszélése végett.

Egy szentesi tanítónak a milánói főkonzul adott utiköltséget, hogy haza tudjon utazni Olaszországból

Igen érdekes levelet küldött a milánói magyar főkonzul a polgármesterhez, amelyben azt közli, hogy szeptember 10-én Solyom Imre szentesi tanítónak, aki tanulmányuton volt Olaszországban, hazautazási költségekre 90 líra, azaz 27 pengő 11 fillért előlegezett a külügyminisztérium pénztárából — Milánóból Postumiáig való utiköltségre.

A milánói főkonzul most arra kéri a polgármestert, hogy ezt az előlegezett összeget hajtsa be Solyom Imre tanítótól, úgy azonban, hogy ha ennek az összegnek visszafizetése a tanító megélhetését

veszélyeztetné, abban az esetben kérhet engedélyt részletfizetésre is.

Hiába, szomorú a magyar tanító sorsa, aki elindul külföldi utra, hogy tudományát csak öregbitse, hogy amikor hazaérkezik szülővárosába, a kezére bízott iskolás gyermekeket tapasztalatai alapján tudja oktani, — kénytelen segélyből hazajönni, mert elfogyott a pénze.

Valószínűnek tartjuk, ezen törekvő fiatalembert a város maga is meg fogja segíteni és a milánói konzul által visszatéríteni kért utiköltséget valamelyik kulturális alaptól fogják adományként kiutalványozni, esetleg Postumiába elküldeni, hogy tanulmányait nyugodtan fejezze be a citromok hazájában.

Uj cukrászda!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy modernül berendezett cukrászdamat

Nagy Ferenc utca 1sz. alatt megnyitottam,

ahol a legkényesebb igényeket is kielégő, legkiválóbb minőségű cukrászsüteményeimmel állok a n. é. közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér

Vári Ferenc
cukrász

Olcsó és jó téli szalámi

Már 5 kgr. vételnél kgr.-monként 4.60 fillér. — Megrendelhető a

Judik szalámi üzem Mindszent

vagy a szerkesztőségben.

csak
Judik-féle
lehet

„Vizügyi problémák“

A szolnoki városi főorvos akar vitába boesátkozni a Duna-Tisza csatorna ügyében dr Csergő Károly alispánnal

Mondhatni, hogy mostanában még oly mély nyomot a sajtó alól kikerült könyv nem hagyott a közéletben, mint dr. Csergő Károly alispán: Az alföldi problémái című könyve. Az egész ország felfigyelt hivatalos és nem hivatalos körök teljes elismeréssel adóztak a nagy koncepciójú munkával szemben s a könyv eljutott kormánykörökig, is ahol szintén a legnagyobb elismerésre talált.

Az alispán az Alföld problémájának megoldását egyedül a Duna-Tisza csatorna megépítésében látja és pedig csak abban az esetben, ha a Duna-Tisza csatornát csongrádi betorkolással építik meg.

Mert az Alföld problémája a földmunkások, a kubikusok foglalkoztatása. A mai gazdasági viszonyok közt ez az igen értékes munkás elem van a legnehezebb helyzetben nincs keresete, tehát nincs rendes megélhetése sem.

A nagyszerű munkára most megérkezett a válasz.

Ugylátszik Szolnok városában nagyszerűen mehetnek a közegészségügyi viszonyok, mert Szolnok város tisztii főorvosa ráér arra is, hogy a szegény betegek ingyen gyógyítása helyett röpiratot adjon ki és foglalkozzék a Duna-Tisza csatorna kérdésével és mintegy hivatalan választ adjon »Vizügyi problémák« címmel „dr Csergő Károlynak és társainak“

Szolnok város közönsége adta ki ezt a lapszámozás nélküli 16 oldalas kis röpiratszerű füzetet, amelyben azt igyekszik az író bizonyítani, hogy a Duna-Tisza csatornát csakis szolnoki betorkollással lehet elkészíteni.

No de nézzük mi van ebben a „vizügyi problémákban?“

Azt mondja a kis füzet, hogy sokan hozzászóltak már a Duna-Tisza-csatorna kérdéséhez, mérnök-emberek, államférfiak, sőt külön tanulmányt írt Csongrádmegye alispánja, sőt újabban a földművelésügyi minisztérium vizrajzi osztályának vezetője is.

„Ezen sokirányú hozzászólás készlet arra — írja a főorvos — hogy a nagyközönséget tájékoztassam a közlemények, a felszólalások kapcsán felmerült egyes kérdésekről, amelyek szakférfiak előtt talán naivak, azonban — tapasztalataim szerint — a nem szakértő érdeklődő publikum előtt ismeretlenek.

Azt írja az író, hogy a Duna-Tisza csatorna megépítése sem fogja a Duna-Tisza közét szárazabbá tenni, sőt bizonyos mértékben párolgásával fokozni fogja a levegő víztartalmát s azonfelül mindenki,

aki a Duna-Tisza csatorna megépítésével foglalkozik ha csak egy kissé komolyabban is, csak a magas vezetésű csatornára gondol, — mely vizet hoz, nem pedig mély bevágásra, amely csakugyan vizet vonna el a talajból.

Eddig mi azon a véleményen voltunk, hogy a Duna-Tisza csatorna, sőt inkább nedvesebbé fogja tenni az Alföldet, mert hiszen öntözésre is akarják használni.

Az író igen érdekesen utal arra, hogy ma nem a többtermelésre kell első sorban törekedni, hiszen mindenütt a világon több termelés van és a termelés csökkentéséről beszélnek, hanem a termékeinek megfelelő értékesítésének biztosítására, világi piaci versenyképességének fokozására.

Szószerint közöljük a munkának azt a részét, amely azzal foglalkozik, hogy legyen a csatorna?

„A Duna-Tisza csatorna problémája immár aktaszerűen is elmúlt kétszáz éves. Ezen idő alatt soha más megoldási terv nem merült fel, mint a Szolnoknál betorkolló csatorna terve.

Már 1905-ben merültek fel ilyen tervek s azóta harc folyik a tiszai torkolati megoldás miatt. Természetesen minden város a maga igazát védi, így legutóbb dr Csergő Károly tanulmányában a csongrádi megoldást ajánlja, noha kétségtelen hogy a tiszai torkolat kérdését nem lehet és nem szabad a helyi érdekeknek kedvezően, hanem csak az országos érdekeknek megfelelően eldönteni.

A szolnoki főorvos magállapítja, hogy a Duna-Tisza csatorna meg-

Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Vasárnap három előadás.
4, negyed 7 és fél 9 órakor

A „Submarine“-t is felülmúló, a rendezés csodájával mindent felülmúló film:

„S-13“

Főszerepben:

Kennet Mc. Kenna és
Farri Mc. Donald

Fekete gárda

Kelet titokzatos világában
lejátszó történet. Főszereplő:
Viktor Mc. Laglen

építésének és hogy a földmunkásokat foglalkoztassák keresztül.

Alispánunk nézeti rajzok csakis abban tathatók hosszú rádi betorkol mert ebben munkát kell noki betorkol kintve azt, h negyven métezni, beton-teni, már pe mat kap így

Azt írja tó pán a Szolnok torkolatok m gedi torkolat szóval végez szöbe sem k ban hosszasa noki torkolat

Igen hos szolnokl tork a megoldás nem szolgál

Azt írja dr alispán adata hogy az egé változott a g megfeledeke meg az é

A ház

Cseuz Bél jövő évi kö tében 5000 a külterület

A városi t amikor felül tervezetet, t vett összege zések tovább javasolta, h külterületi borítására f képpen a k végeredmény ték.

A pénzügyi ság tegnapi takarékoság amikor a p tét tett, h gót, de legal delyezték a

Az é

Ma délelőt fiatalember gen és panat egyik örolag minden

Fo

Telefon 9

Ke

ker villan

le
Le

építésének egyik legfőbb célja az, hogy a földmunkásokat, a kubikosokat foglalkoztassák hosszabb időn keresztül.

Alispánunk könyvéhez csatolt átnézeti rajzok szerint a kubikosok csakis abban az esetben foglalkoztathatók hosszabb ideig, ha a csongrádi betorkollást valószínűsítik meg, mert ebben az esetben csupán földmunkát kell elvégezni, míg a szolnoki betorkollás megépítésénél tekintve azt, hogy a csatorna vizét negyven méter magasan kell vezetni, már pedig kevés munkaalkalmat kap így a kubikos munkás.

Azt írja továbbá, hogy az alispán a Szolnok-csongrádi és szegedi torkolatok megoldása közül a szegedi torkolati megoldással néhány szóval végez, mondván, hogy az szóba sem kerülhet, viszont azonban hosszasan foglalkozik a szolnoki torkolattal.

Igen hosszasan foglalkozik a szolnoki torkolattal, mert éppen ez a megoldás az amely egyáltalában nem szolgálja az érdekeket.

Azt írja dr. Elek István, hogy az alispán adatai elavultak, majd írja hogy az egész földkereségen megváltozott a gazdasági élet, de arról megelégedezik, hogy nem változott meg az élet törvényszerűsége,

amely követeli azt, hogy Csongrád-vármegye és környékének kubikos munkásai jussanak elsősorban kenyérhez.

Polemizálni próbál az alispán az adataival és odaveti, hogy a szolnoki megoldás olcsóbbba kerül mint a csongrádi.

Majd írja, hogy az alispán szerint bemutatott forgalmiadatok sem felelnek meg, de nem fognak megfelelni a várható forgalomra való adatok sem.

Annyi bizonyos, hogy szinte érthetetlen, hogy miért címezte a szolnoki főorvos az alispánnak és társainak kis füzetkékét akkor, amikor dr. Csergő Károly alispán senkivel sem bocsátkozott vitába, csak nagyon helyesen, mint a vármegye egyik vezetője, a vármegye érdekében írt egy tanulmányt és abban azt igyekezett kimutatni, hogy a Duna-Tisza csatorna megépítése csakis abban az esetben jut helyes megoldáshoz, ha a csongrádi torkolattal készül el.

Nem tudjuk, hogy a szolnoki főorvos ur mennyire vizügyi szakértő és mennyiben ért a Duna-Tisza csatorna megépítéséhez, azt azonban tudjuk, hogy a mi vármegyénk alispánja ért a dolgaihoz, — mert munkáját is szociális szempontokból írta meg.

A háztartási bizottság elrendelte az utkitűzések folytatását

Cseuz Béla műszaki tanácsos a jövő évi közmunka alap költségvetésben 5000 pengőt irányozott elő a külterületi utak kitűzésére.

A városi takarékosági bizottság amikor felülvizsgálta a költségvetés tervezetét, törölni javasolta a felvett összeget azzal, hogy az utkitűzések továbbra is elodázhatók és javasolta, hogy az 5000 pengőt a külterületi utak javítására és domborítására fordítsák, tehát tulajdonképpen a közmunka költségvetést végeredményben nem csökkentették.

A pénzügyi és háztartási bizottság tegnapi ülésében foglalkozott a takarékosági bizottság javaslatával amikor a polgármester előterjesztést tett, hogy ha nem is 5000 pengőt, de legalább annak felét engedélyezzék a külterületi utak kitűzésének költségére.

Cseuz Béla műszaki tanácsos igen hosszas tanulmányt igényelt felszólalásában rámutatott arra, — hogy most már elodázhatatlan az az utak kiűzése.

A műszaki tanácsos történeti vizsgálatot tett az elmúlt negyven esztendőre, ami alatt többször hozzákezdtek az utkitűzéshez, azonban az mindig elmaradt és ebből következik, hogy sokszor az utrendőri kihágások tárgyalása során nem tud igazságot tenni a kihágási bíró, mert a mérnöki hivatal megjelölés hiányában nem tudja megmutatni az utat.

A műszaki tanácsos érvelését magáévá tette a háztartási bizottság és a polgármester javaslatát fogadták el azzal, hogy 2500 pengőt fordítsanak utkitűzések céljaira.

Az éjjeli őr bicskát akart vágni egy fiatalemberbe

Ma délelőtt egy magából kikelt fiatalember jelent meg a rendőrségen és panaszt tett az őrző vállalat egyik őrre ellen, mert az állítólag minden ok nélkül bicskát akart

a testébe vágni. Az eseménynek igen érdekes előzményei vannak. Az éjjeliőr és a fiatal ember egy házban laktak és régóta tanyát vert közöttük a

Foglyot veszünk minden mennyiségben

ÉLELMISZEREK KIVITELI R. T.

Telefon 91

Csirketelep

Telefon 91

Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanyszerelések, rádió javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

Füstinél

Kispiactér

civakodás, úgy annyira, hogy a házigazda már mindkettőjüknek felmondott, azonban sem egyik, sem másik még eddig nem volt hajlandó eltávozni a lakásból azért, mert mindegyik a másikat okolja, hogy az az oka a veszekedésnek.

Tegnap délután is fellángolt a vitakozás, amelynek eredménye az lett, a feljelentés szerint, hogy az éjjeli őr a kerítés deszkájába szurt

bicskát kezébe kapta:

— Agyonszurlak, ha el nem halgatsz! — kiáltással rohant a fiatalemberre.

Az éjjeli őr ma délelőtt becitálták a rendőrségre és alaposan megmagyarázták, hogy támadó szándékával hagyjon abba, mert különben a törvénnyel fog meggyúlni a baja.

Holnap tárgyalnak Budapesten a kunszentmártoni vasut megváltásáról

A főszámvevő ma már előzetesen tájékozódott Budapesten a helyzetről

Amint megírtuk az Alföldi Friss Ujságban, a városi képviselőtestület vasutügyi bizottsága akként határozott legutóbbi ülésén, hogy a kunszentmártoni vasut megváltása ügyében tartandó budapesti tárgyalásokra kiküldi a polgármesteren kívül a főszámvevőt továbbá a jogi kérdések elbírálása céljából a tisztii főügyészt.

Amint tudjuk, a vasutügyi bizottság akként határozott, hogy nem zárkózik el a kunszentmártoni vasut megváltásának lehetőségére alól, azon feltételekkel azon feltételekkel azonban, hogy a város a jövőre nézve mindenféle anyagi teherrel megzabadjon.

A bizottság szerint a legfontosabb

annak a kérdésnek tisztázása, hogy a jövőben ki fogja vállalni a garanciát a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál azért az összegért, amelyet az államvasutak a szentesi állomásbővítés költségeire előlegül vettek fel a tíz százalékos pótlótmény terhére.

Azért, hogy ez a kérdés is teljesen tisztázottan kerüljön már a miniszter elnöklele alatt működő holnap értekezlet elé, Berényi Antal főszámvevő ma reggel felutazott Budapestre, éppen ennek a kérdésnek tisztázása céljából.

A főszámvevő ma a kereskedelemügyi minisztérium illetékes osztályában és a Máv igazgatóságánál folytat tárgyalásokat.

Értesitem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Már van egy interpelláció és egy indítvány a hétfői közgyűlésre

Szegi József városi képviselő írásban terjesztett interpellációt az iránt a polgármesterhez, hogy van-e mód arra, hogy az országúton való baromfiárúsítás megengedtesse.

Ugyancsak indítványt terjesztett elő Szegi József az iránt, hogy jelölje ki a képviselőtestület a kocsiakon árulók részére piachelyül a vásártérnek kikövezett részét.

Ugy az interpelláció, mint pedig az indítvány igen érdekes.

Köz tudomásu ugyanis, hogy az elmúlt hetekben kihágási feljelentést tettek azok ellen a baromfi-szedők ellen, akik az országutak mentén vásárolják meg áruikat. A vásártérnek piactérré való kijelölése már nem új keletű és csak mostanában van csend arról az ügyről.

Legujabb

Törvényjavaslat készül a falusi árverésekről

Nagy Emil volt igazságügyminiszter hetekkel ezelőtt tárgyalásokat folytatott gróf Károlyi Gyula miniszterelnökkel az árverések szabályozásáról. Nagy Emil ma dél-

előtt törvényjavaslatot nyújtott át a miniszterelnöknek a falusi árverések megakadályozása és az adások megvédése céljából

A kormányzóné segélyakciója

Horthy Miklósné kormányzóné segélyakciójának intéző bizottságához most már naponta nagy tömeggel érkeznek be a segély iránti kérelmek. A kérelmek elintézését igen megnehezíti az, hogy a kérelmek hiányosan vannak elkészítve, épen ezért felhívja a segélybizottság a kérelmezőket, hogy a beküldött kérvények borítékjára rá kell vezetni ezt a szót: Segélyakció. Továbbá a boríték hátlapján fel kell tüntetni a beküldő nevét. A bizottság figyelemzteti a kérelmezőket arra is,

hogy senki a kérvényhez okmányt ne csatoljon, mert azért felelősséget nem vállalnak.

Béke a Szovjet és Japán között

A kínai-japán konfliktusba a Szovjet is beleavatkozott, hogy érdekeit megvédelmezze. Most a béke helyreáll Japán és a Szovjet között azzal hogy Japán Karbinról lemondott.

Esik a hó a Mátrában

A Mátra hegységben az idő hűvösre fordult és ma reggel már két centiméteres hó esett amely azonban a levegő felmelegedés következtében déire teljesen elolvadt.

Hegedüs Gyula emlékét megörökítik

A Színész Szövetség ma délelőtti ülést tartott és azon tanácskoztak, hogy mi módon örökítsék meg a napokkal ezelőtt tragikus körülmények között elhunyt kiváló magyar színész Hegedüs Gyula emlékét.

Óriási léghajót építettek Amerikában

Elkészült az amerikai óriási kormányozható léghajó, amely sokkal nagyobb mint a Graf Zeppelin. Az óriási léghajó ma tette meg első próbatelját, amikor 113 utast, tudóst és vendéget vitt magával s négy órahosszán keresztül maradt a levegőben.

HIREINK

Napirend

Szeptember 25 péntek. Róm. kath. Gellért. pk. Prot. Kleofás.

Nap két 5 óra 49 perc, nyugszik 5 óra 54 perc, hold két 5 óra 34 perc nyugszik 4 óra 08 perc.

Szent Gellért, esanádi püspök, vértanuláért halt a Gellérthegyén 1046-ban.

Adónaptár. Az értékpapir forgalmi adó befizetendő július havára. A fényüzési forgalmi adó befizetendő július havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak júliusi forgalmukról. Az alkalmazottak júliusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés teljesítendő az 1931 évi általános kereset-társulati-ház-föld- jövedelem- és vagyonadó-ra. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők augusztusi forgalmukra előleget fizetnek.

Helyreigazítás. Lapunk keddi számában a kapott hivatalos információ alapján azt irtuk egy lopási ügygel kapcsolatban, hogy v. Molnár Mihály — vitéz Molnár Mihály — földmives, évek óta vadházasságban lakik egy Lázár Márta nevű nővel. Vitéz Molnár Mihály ma délelőtti megjelent a szerkesztőségünkben és kijelentette — erről magunk is meggyőződünk — hogy ő nem lakik együtt senkivel, vadházasságban, hanem az általa feljelentett Lázár Márta ugyanabban a házban lakó, mint ő. Készségesen írjuk mindezeket azért, hogy nehogy az a látszat legyen, mintha a vitézi rend egyik tagja, a rend szabályai ellenére bárkivel vadházasságban élne.

Lemondott az iparáról. Kecsegés Sándorné zöldségárus bejelentette, hogy iparáról lemond, igazolványát is visszaszolgáltatta.

Új irodai tanfolyam kezdődik a gyors és gépiró szakiskolában (Kossuth-tér 5). Jelentkezni lehet délelőttönként.

Az összes tankönyvek megérkeztek és megbízható jó kiadásban kaphatók! Használt tankönyvek is vannak! Tászkák záros kazetták, előírás szerinti füzetek és rajzeszközök nagy választékban. Bizalommal vásárolhat **Szilágyi** könyv- és papírkereskedésében Szentés a Petőfi szálló épületében.

Felhívás!

Pista jöjj haza, kérésed teljesítjük, hogy ruháid, gallérjaid csak a Dobrai-házban lévő Kovács kelmefestő, vegytisztítónál tisztítatjuk, Kossuth-utca 14. 2384.

Újabb koldulási engedélyek. Az alispántól a mai napon Matolcsi Sándorné, Halász György, Varga Istvánné, Lakatos Béláné és Sinóros Szabó Sándorné kaptak egy év tartamára könyöradománygyűjtési engedélyt.

A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsek meg a

Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel
Szabó János
tem. vállalkozó.

Kettős szerelmi dráma Csongrádon

Délelőtti telefonon jelentették a szegedi királyi ügyészségnek, hogy az egyik Csongrádi tanyán az istállóban holtan találtak rá Dobó Illés és Tiszóczi Ilona gazdasági eselédre.

A nyomozás megállapította, hogy kettős szerelmi dráma történt a kora hajnali órákban. Dobó Illés és a leány bementek az istállóba

és ott a pár nappal történt megbeszélés szerint kettős öngyilkosságot követtek el.

Dobó először összekötözte a leányt, többször meilbeszurta, majd mikor látta, hogy a leány meghal, hatalmas erővel szivenszurta magát.

A kés Dobó Illés szívet szurta keresztül és nyomban meghalt.

Állami gépjárművezető-képző(soffőr)tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében okl. 14. n este fél, hét órakor, az intézet Budapest, VIII., József-körút 6. szám alatti helyiségben.

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral**

Nyíri G. Károly Simonyi u 12
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Kopasztlók felvételnek. — Élelmiszerkivitel r. t. (Csirkelelep.) 2329.

Új orvos. Dr. Losonczy József a gróf Apponyi Albert poliklinika v. orvosa és a fül-, orr-, gégebetegségek szakorvosa rendel Kiss Bálint utca 9. d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig. Minden mandula operációt, orrsővényt, polip és fül műtétet végez.

Viszonteladó kiskereskedők részére iskolaiszerek, irkák, és palatáblák **Szilágyi** — könyv és papírkereskedésében kaphatók.

Engedély szükséges az utcai gesztenyeárusításhoz. A hideg idő beálltával közeleg az utcai gesztenyesütés és árusítás ideje is, amit eddig bárki szabadon gyakorolhatott. A kereskedelemügyi miniszter most leérkezett rendelkezése megváltoztatja ezt a rendszert és kimondja, hogy az utcai árusításhoz hatósági engedély szükséges. A rendelet arra is utasítja a várost, hogy lehetőleg csak rokkantnak adjon ki engedélyt és csakis abban az esetben másoknak, ha rokkantak nem jelentkeznek.

Alapköletétel a fábiáni templomnál. Vasárnap, szeptember 27-én délelőtti fél 10 órakor lesz a fábiáni templom alapköletétele. Ezzel kapcsolatban tábori mise lesz, amely után az alapító okmányt helyezik el. Rossz idő esetén az ünnepség a következő vasárnap lesz.

Legolcsóbban

csak **Gál Lajosnál** javíthatja cipőjét. Simonyi Ernő-u. 15.
Hívásra házhoz megyek

Szentségimádás. A rómkatholikus plébánia hivatal közli a hívekkel, hogy a nyári időben június 21-én tartani szokott Szentségimádás ezután szeptember 26-án fog megtartatni. Ezért szombaton — szeptember 26-án — Szentségimádás lesz. Reggel 7 órakor lesz Szentségkítétel szentmisével kapcsolatban: este 6 órakor lesz Szentségbetétel a litániával. Prédikál dr Miskolczy Jenő pápai kamarás.

Pollák Géza

„Hungária“

Ingyenforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földek eladását vételét leikiismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő
Ezenkívül minden árban olcsón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó vételék.

A m. kir. állami rendőrség szentesi kapitányságától.

277—1931. res. szám.

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a közúti és vasúti hidak alatt a megengedett és rendes közlekedésen kívül (hajó közlekedés, halászcsonak, düllő, vagy gyalogut) bármilyen más okból tartózkodni, ott áldogálni, vagy meg nem engedett más címen járkalni tilos.

Ugyanezen tilalom alá esnek a hidaktól 50 méter távolságom belül levő területek is, a rendes közlekedésre szolgáló düllő, vagy gyalog utakon való rendszeres közlekedés, valamint az igazolt mezei munka, vagy egyéb gazdasági okból ott tartózkodó egyének kivételével.

Szentes, 1931 évi szeptember hó 22.
A rendőrkapitányság vezetője:
Jánoska Tibor
m. kir. rendőrtanácsos.

Eladó

a Nagyhegyen három hold teljesen beállított

szőlőföld

jókarban lévő épületekkel esetleg terméssel együtt. Értekezni lehet Kossuth-tér 4. festéküzlet.

A szegedi fogadalmi templom-székesegyház

Ma délelőtti olvasták fel a latin nyelvű pápai rendeletet a szegedi fogadalmi templomban, amely szerint a pápa esanádi püspökség székhelyül Szegedet jelölte meg és a fogadalmi templomot püspöki székesegyháza avatja. A pápa rendeletét Subis János püspökhelyettes olvasta fel, majd dr. Glaffelder Gyula püspök megalakította az öt tagu püspöki kormányzótanácsot.

SZÍNHÁZ

Feltűnő olcsó helyárák a színháznál

Színházi iroda közleményei.
Heti műsor:

Pénteken: Törvény nevében.
Szombaton: Ballezina.
Vasárnap b. u. Vihar a Balatonon.
Vasárnap este: Ballerina.
Hétfőn: A bor.
Kedden, szept. 29-én és 30-án: Lila test és sárga sapka.

Rádió-műsor

Péntek, szeptember 25.

9.15. A m. kir. államrendőrségi zenekar hangversenye.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. A rádió házikvartettjének hangversenye.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, étel-miszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.
4.00. „Az Istenke hidja.“ Mese. Irta és felolvassa Csehétfalvi Albert Istvánné.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Móra László előadása.
5.25. Gramofonhangverseny.
6.30. Gyorsíró tanfolyam.
7.00. Motorcsónak. Irta és felolvassa Kosztolányi Dezső.
7.30. Toll Árpád és Toll Janesi cigányzenekarának hangversenye.
8.30. Lászlók a Studióban. Vidám Est. Rendező Csanádi György.
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek, ügétőversenyeredmények.
Majd. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

Királyságon hatvan kishold föld lakással, gazdasági épületekkel, továbbá mellette nagymagocsi eisz-nóhalmi pusztán ötven kishold föld épület nincs akár együtt, akár külön-külön eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéddel Szentés, Gazdasági Egyesületi székház. 2385.

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos:
SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Újság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felolós nyomdavezető: Szántó Rudolf

Eladó 200 hold jó tanyásföld, vételár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Eladó központon 14 szobás jó karbau lévő bérház olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

A

ELOFIZETI
Egy óra 1-50.
Negyedévre

Szentes,

szü

Kétszere seli az új ga lényege Kényszerű és parancs következté nyomor é enyhítésé Karolyi terelnök é gyon világ lanul fejte harmas b kor arról den probl felmerülő legelső és hogy előt összegeke inség idej megsegité Ezért k tető alá h melynek enyhítő e bavaló vo rületen a megkezde

Az élet szükséges a szükség deleben a s így ez rendnek amely né tele mind és aláépít

Mig a t adóról vi képpen n hogy me rendeleter hogy inté lesebb és garantálja rendjét é Ilyen bizonyosa cet is, an ta, hogy eső vállal mellőzik.

Megnyu téssel ves hogy a b leménye desben. F cél, hogy teket sze nem tudj kül hagy szólalást, sulati ad az állásq hogy a